

Популярность эко-полок стала сюрпризом для библиотек Хельсинки.

Эко-неделя приглашает жителей Хельсинки на мероприятия

<https://www.hel.fi/fi/uutiset/ekohylllyjen-suosio-yllatti-helsingin-kirjastot-ekoviikko-kutsuu-kaupunkilaiset-toimintaan>

Перевод с финского языка Ю. Яковлевой

15.04.2025

Городская библиотека Хельсинки установила в библиотеках эко-полки, чтобы сделать информацию об экологии доступнее для горожан. Этой весной в библиотеках Хельсинки впервые будет проводиться Эко-неделя, в рамках которой в библиотеках пройдет множество мероприятий, связанных с окружающей средой.



На эко-полке собрана литература об экологии, природе и климате. Фото: Даниэл Лейвиска

Городская библиотека Хельсинки поддерживает устойчивое общество. Библиотека помогает развивать экологическую грамотность горожан, то есть способность понимать состояние окружающей среды и определять влияющие на нее факторы и решения.

Конкретный шаг на пути повышения экологической грамотности – разработанная в библиотеке эко-полка, которая сейчас установлена почти в каждой библиотеке Хельсинки. На эко-полке собрана художественная и научно-популярная литература о природе, экологии и климате, и, в частности о воздействии человеческой деятельности на другие виды и благополучие нашей общей планеты.

– Экологический кризис – вопрос, который касается каждого из нас, и с помощью литературы мы можем поддерживать возможности каждого участвовать в дебатах по вопросам окружающей среды, справляться с чувствами и мыслями, связанными с изменениями,

укреплять чувство самостоятельности и создавать новые смыслы в меняющемся мире ,– подводит итог библиотекарь Лииса Уймонен.

Эко-полки заинтересовали посетителей

Популярность материалов, представленных на эко-полке, стала приятным сюрпризом: книги непрерывно выдаются на руки, полки приходится время от времени пополнять. В марте практически половина материалов эко-полки была выдана читателям на руки.

Успех эко-полок радует библиотекаря Харри Сахавирта, который привез идею эко-полок в Финляндию:

– В основе идеи эко-полки лежит принцип открытого доступа, в соответствии с которым мы хотели собрать литературу по экологии в одном месте, а не разбрасывать ее по всей библиотеке в соответствии с системой классификации. Человечество стоит перед невиданным до сих пор вызовом, и задача библиотеки заключается в максимально простом предоставлении актуальной и достоверной информации об окружающей среде и климате. Популярность эко-полок говорит о том, что мы справились с этой задачей.

По статистике книговыдачи, «королевой» эко-полок в 2024 году стала Улла Доннер, комикс которой под названием «Природный спектакль» (фин. *Luonnollinen näytelmä*) стал самым выдаваемым произведением, размещенным на эко-полке. Художественная литература лидирует среди наиболее часто выдаваемых книг, среди них также Хелена Синерво и «Ярко и сверкающе» (фин. *Kirkasta ja välähtelevää*), Лаура Густаффсон «На самом деле ничего не исчезает» (фин. *Mikään ei todella katoa*), Майя Лунде «Мечта о дереве» (фин. *Unelma puusta*) и Мариа Турчанинофф «Суомаа» (фин. *Suomaa*). Что касается детской литературы, то самым популярным произведением на эко-полке стала иллюстрированная книга Эмили Эрфвинг «Куча мусора» (фин. *Roskakasa*), из подростковой литературы – роман Леены Паасио «Хармая северо-запад семь» (фин. *Harmaja luode seitsemän*).

Эко-неделя впервые охватит библиотеки Хельсинки

Для поддержки устойчивого образа жизни библиотека предлагает не только литературу, но и предметы и оборудование, которые можно взять напрокат, а также помещения для аренды. В библиотеках более сотни доступных для аренды помещений, которые были забронированы в 2024 году почти 80 000 раз, что на 10 % больше, чем в 2023. Оборудование, доступное для использования в библиотеке, от швейной машины до сканеров, бронировали свыше 30 000 раз, рост по сравнению с прошлым годом составил 38 %.

Библиотеки поощряют людей к участию в природоохранных мероприятиях, предлагая различные возможности для участия. Этой весной в библиотеках Хельсинки будет впервые организована Эко-неделя, ориентированная на устойчивое развитие. Проводимая в апреле Эко-неделя станет частью тематической недели экологической деятельности в странах Северной Европы, которая посвящена 17 целям устойчивого развития, сформулированным ООН.

В рамках Эко-недели с 21 по 27.04.2025 библиотеки Хельсинки будут наполнены экологическими мероприятиями и деятельностью. В программе в т.ч. лекции о сверхбыстрой моде и Балтийском море, вечер экологической поэзии, а также различные мастер-классы по ремонту: от выполнения заплат на одежде до техобслуживания велосипеда. Все события Эко-недели собраны на одной странице tapahtumat.hel.fi/ekoviikko.